

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作党和国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民幸福安康。新时代以来，党中央出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，坚持以人民为中心，践行新时

习近平在湖北考察时强调

鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日上午，习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊考察时，同菜农亲切交流。



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日下午，习近平在武汉产业创新发展研究院考察时，同科研人员和企业负责人亲切交流。

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调，湖北要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务，充分发挥自身优势，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

11月4日至6日，习近平在湖北省委书记王蒙徽和省长王忠林陪同下，先后来到孝感、咸宁、武汉，深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。

4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍，指出要继续加强考古研究，提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

5日上午，习近平前往咸宁市嘉鱼县，首先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节，这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田间，察看蔬菜长势，详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调，农村天地广阔，农业大有可为。发展现代农业，建设农业强国，必须依靠科技进步，让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品牌之路，把蔬菜种植这个富民产业进一步做好，让更多群众增收致富。

随后，习近平来到潘家湾镇四邑村，先后走进村养老服务驿站、党群服务中心，察看养老设施和便民惠民服务情况，了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出，要进一步强化党建引领，抓住“一老一小”这个重点，更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负，让基层干部能够用更多时间和精力来服务群众。

在村民熊成成家，习近平仔细察看家居生活，同一家人围坐在一起，了解生产、孩子就业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全，农民物质文化生活越来越有保障，习近平很高兴。他希望一家人继续努力，把生产、生活搞得更好，把孩子培养好，让日子越过越红火。

离开村子时，村民们热情欢送总书记。习近平对大家说，推进中国式现代化，必须加快推进乡村振兴，首先是要发展富民产业。希望乡亲们党组织带领下，齐心协力、团结奋斗，用自己勤劳的双手，让特色产业更有效益，把村庄建设得更美，共同创造幸福美好的生活！

5日下午，习近平到武汉产业创新发展研究院考察，观看科技创新供应链平台成功案例展示和科技创新成果，了解推进科技创新的举措，同科研人员和企业负责人深入探讨交流。他强调，实现高水平科技自立自强，发展新质生产力，对科技创新和产业创新融合提出了更为迫切的需求。广大科技工作者和企业

要增强自信、志存高远、协同发力，在提升创新体系整体效能、建设现代化产业体系不断建功立业。

6日上午，习近平听取湖北省委和省政府工作汇报，对湖北各项工作取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出明确要求。

习近平指出，湖北科教人才优势突出、科技创新能力较强，要在推进科技创新和产业创新上开拓进取。主动融入全国创新链，努力打造具有全国影响力的科技创新高地，更好发挥科技创新策源功能。围绕重点产业强化创新链产业链资金链人才链融合，加强关键核心技术攻关，构建大中小企业协同创新机制，提升科技成果转化水平。坚持传统产业转型升级和培育壮大新兴产业、未来产业齐头并进，因地制宜发展新质生产力，打造更多叫得响的品牌。把修复长江生态环境摆在压倒性位置，着力建设安全韧性现代水网，全面推进流域综合治理，坚定推进长江十年禁渔。

习近平强调，湖北要在全面深化改革开放和扩大高水平开放上勇于探索。抓好重点领域和关键环节改革，全面融入全国统一大市场建设，构建更加公平、更有活力的市场环境。坚持和落实“两个毫不动摇”，推动多种所有制经济相互促进、共同发展。坚持对内对外开放并重、打造内陆开放高地，深化区域合作，有序优化产业布局。深化内外贸一体化改革，积极参与高质量共建“一带一路”，系统提升开放枢纽功能。

习近平指出，湖北要在城乡融合发展和乡村全面振兴上奋发有为。以武汉都市圈为中心，推进长江中游城市群联动发

展。推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，发展各具特色的县域经济。扛牢粮食生产责任，抓实重要农产品稳产保供。挖掘特色产业和多种经营潜力，提高农业发展质量和效益。巩固拓展脱贫攻坚成果，加快革命老区振兴发展。统筹推进基本公共服务体系建设和基层治理，扎实做好民生保障各项工作。深化城乡精神文明建设，推进移风易俗。

习近平强调，湖北历史文化底蕴深厚、红色资源丰富，要在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命。系统推进历史文化遗产保护传承和活化利用，加强长江文明溯源研究和传播展示。大力弘扬大别山精神、抗洪精神、抗疫精神，广泛践行社会主义核心价值观。实施文化惠民工程，积极发展新型文化业态，把更多优质文化产品和服务送到群众身边。打造精品文旅品牌和线路，把文化旅游业培育成为支柱产业。

习近平指出，要紧紧围绕抓改革促发展加强党的建设，提振党员干部干事创业精气神，既勇于开拓创新又持之以恒抓好落实，既敢拼敢闯又善于团结协作，努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。加强基层党组织建设，打造坚强战斗堡垒。推进党纪学习教育常态化长效化，驰而不息正风肃纪反腐，不断巩固发展风清气正的政治生态。

习近平强调，今年还剩下不到两个月时间，各项工作特别是经济工作要进一步抓紧抓实，努力实现全年经济社会发展目标。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

中国空天信息和卫星互联网 创新联盟在雄安新区成立

倪岳峰讲话并揭牌 王正谱主持大会

河北日报讯(记者四建磊、吴楠)11月6日，中国空天信息和卫星互联网创新联盟成立暨雄安新区空天信息和卫星互联网创新发展大会在雄安新区召开。省委副书记、省人大常委会主任倪岳峰在会上讲话并为联盟揭牌。省委副书记、省长王正谱主持大会。

倪岳峰代表省委、省政府，向中国空天信息和卫星互联网创新联盟成立表示热烈祝贺。他指出，推动空天信息和卫星互联网发展，是河北深入贯彻习近平总书记重要指示精神的实际行动，是承接北京非首都功能的标志性成果，是增强雄安新区创新发展能力的一项重要举措。中国空天信息和卫星互联网创新联盟获批成立，必将极大地促进创新要素资源聚集，助力雄安新区打造新时代的创新高地和创业热土。

倪岳峰指出，河北和雄安新区将充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，以疏解央企为龙头，以雄安新区为中心，以中国空天信息和卫星互联网创新联盟为平台，全力推进空天信息和卫星互联网发展。要完善空天信息基础设施，瞄准5G应用、6G发展，依托河北算力优势、绿电优势，建设配套数据中心，推动实现通导遥、空天地一体化深度融合。要壮大空天信息产业集群，吸引相关建设运营企业集聚落地，完善产业链供应链，带动各地深化协作配套，加快培育新质生产力。要拓展空天信息应用场景，在智慧交通、应急救援、水利防洪、城市治理、智慧文旅、现代物流等领域搭建对接平台，让更多创新成果在雄安汇聚、在河北转化。希望联盟充分发挥优势，以改革的思路开展行业标准、产业政策研究，推动空天信息数据共享、技术应用，积极营造一流科技创新高地和创业热土。

中国卫星网络集团有限公司董事长、中国空天信息和卫星互联网创新联盟理事长张冬辰介绍了联盟设立情况。民政部副部长李俊杰，中国科学技术协会专职副主席、书记处书记孟庆海，工业和信息化部党组成员谢远生等先后致辞。

随后，倪岳峰、张冬辰一同为中国空天信息和卫星互联网创新联盟揭牌。会上还发布了空天信息和卫星互联网领域一系列创新成果，有关单位进行了签约，清华大学、中国卫星网络集团有限公司作了空天信息和卫星互联网创新发展主旨报告。

会前，与会领导和嘉宾共同参观了空天信息和卫星互联网创新发展成果展览。省领导张国华、张成中；国家有关部委、有关央企负责同志，有关院士专家，中国空天信息和卫星互联网创新联盟会员等参加大会。

武卫东在市农业农村局调研时强调 深化农业供给侧结构性改革 促进农业 高质高效乡村宜居宜业农民富裕富足

本报讯(记者李响)11月6日下午，市委书记武卫东赴市农业农村局调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记

关于“三农”工作的重要论述和在湖北考察时的重要讲话精神，坚决贯彻党的二十大精神，全面落实党中央决策部署和省市委工作安排，深化农业供给侧结构性改革，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

座谈会上，武卫东听取了市农业农村局工作汇报。会议指出，要

强化政治担当，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，学习运用“千万工程”经验，落实落细国家发改委《支持唐山高质量发展总体方案》，着力构建农业与二三产业交叉融合的现代农业产业体系。(下转第三版)

市十六届人大常委会举行第三十次会议 审议通过《唐山市优化营商环境若干规定》等

本报讯(记者媛媛 通讯员马惠)11月6日，市十六届人大常委会举行第三十次会议。常委会组成人员29人出席会议，出席人数符合法定人数。会议审议通过了《唐山市优化营商环境若干规定》；初审了《唐山市12345政务服务便民热线条例(草案)》；审查批准了市政府关于2024年度全市及市属国有资产管理情况的报告(书面)；听取和审议了市政府关于全市普通高中教育高质量发展情况的专项工作报告、关于加快推进重点特色景区建设情况的专项工作报告；(下转第三版)